

谁在为“蒜你狠”推波助澜？

近期，部分城市大蒜零售价格超过每公斤20元，多地大蒜价格同比上涨90%以上，不少人惊呼“蒜你狠”卷土重来。

记者在山东金乡、河南中牟等大蒜主产区调查发现，受天气影响大蒜产量下降、供应量减少是价格上涨的主要原因，但在看涨预期下，游资炒作起了推波助澜的作用。

批发价同比上涨九成多，有拆迁户用补偿款“炒蒜”

山东省金乡县是“中国大蒜之乡”，每天来自全国各地的蒜商汇集于此，撮合买卖，主导着全国甚至全世界的大蒜价格。

“今年大蒜价格涨得太快了，几乎一天一个价。”金乡县丰盛果蔬有限公司董事长隋云玉说，5月份鲜蒜上市时，地头收购价为每公斤4元至5元，6月份干蒜价格涨到每公斤9元至11元。此后，大蒜价格一路上涨，目前已涨到每公斤约14元。

据金乡大蒜专业批发市场信息中心监测，近期，大蒜的平均批发价格为每公斤13.25元，去年同期为每公斤6.9元，同比上涨92.03%。

河南省中牟县也是大蒜的

主产区之一。中牟县冷藏保鲜协会副会长校三保从事大蒜生意已经30余年，“蒜价从7月份开始快速上涨，目前批发价已经涨到每公斤13元，同比上涨九成以上”。

中国大蒜产业信息联盟秘书长、金乡县大蒜产业信息协会常务副会长杨桂华说，产量下降、供应量减少是本轮大蒜价格上涨的主要原因。去年11月份，阴雨天气持续了近20天。还未等天晴，大蒜主产地突降大雪，山东、河北产地大蒜冻害较为严重。今年上市期，全国大蒜总产量较去年相比减少20%左右。

在大蒜减产的市场背景下和蒜价上涨的预期下，许多游资

进入大蒜市场。“一些大的投机商在大蒜上市前会到全国主要大蒜产地考察、收集信息，如果大蒜面积减少了、减产了，就开始囤积大蒜，一出手就是三四万吨。”从事了38年大蒜生意的中牟县冷藏保鲜协会会长刘少臣说。

张先生是“炒蒜”者之一，今年5月份从云南到山东金乡收储大蒜。“我从云南筹措了400万元，在金乡收购了三四百吨大蒜，预计能盈利70多万元。”他说。

校三保说，今年，中牟县的一些拆迁户拿着补偿款投到了蒜市，一名拆迁户存了60吨蒜，前几天卖出去挣了20万元，利润率37%。

蒜商各自为战，但没有一家独大或者能够号令其他蒜商步调一致的大蒜商。”

“蒜价能炒高的主要原因是供应量少，如果蒜丰收了是炒不起来的。像2008年，供应量特别大，谁进去谁赔钱。”刘少臣说。

据了解，这一轮的大蒜批发价已上涨到每公斤14元左右，比今年4月份的那一轮上涨高2元到3元。业内人士分析，今年5月份新蒜的产量下降了，新蒜的地头价就比去年高1元到2元，这为“炒蒜”提供了更大空间。

量，如推行大蒜价格保险，降低农民种植大蒜的风险，稳定大蒜种植面积。

据了解，由于今年大蒜价格普遍较高，中牟县周边的尉氏、通许、扶沟等县的一些农民也开始种蒜，种植面积在增大，同时蒜种的价格大涨，不算人工，种蒜成本已达到每亩约4000元，同比增加一倍。

“信息不对称也是农民种植收益大起大落的重要原因，政府应通过对市场信息的搜集和公开披露，引导农民按需种植。”刘少臣说。 据新华社

有经纪人“炒蒜”已获益上百万元

金乡、中牟等地多名蒜商告诉记者，大多数蒜商收购大蒜后，储存一段时间达到预期盈利后即卖出，然后再根据行情进行新一轮操作，一轮一轮滚动赚钱。比如每公斤5元收购，过段时间每公斤6元卖出；然后过一段时间以每公斤6.5元收购，再以每公斤7.5元销售，如此反复。

这种方式在中牟县大蒜经纪人毛小安眼里就是“炒蒜”，他已从业20年，今年通过“炒蒜”获益上百万元。

“‘炒蒜’并不是什么行业

秘密。有时一批蒜在冷库里不动，就被转手好几次。大家在涨价的预期下疯狂买进卖出，每转一次，价格就涨一次。”毛小安说，“也有那种五六月份收购大蒜后放到冷库里储存，等着来年一次性出售这样赌徒式的蒜商，但这样做风险极大，可能一夜暴富但更多时候是一夜赔光。”

隋云玉说：“当一种商品供不应求时价格会上涨，盈利预期会吸引更多资金参与其中，然后再推高这种商品价格，如此反复，大蒜行业也是如此。从金乡来看，至少有上千名大小

研究人员使用的驱蚊液、防晒霜等。



炒蒜 新华社发

手机壳会泄密你的衣食住行

不仅手机软件会泄露很多信息，手机硬件也会。美国加利福尼亚大学圣迭戈分校的研究人员发现，分析遗留在手机上的化学痕迹，可以知道使用者的衣食住行等信息。

研究人员征募了39名志愿者，用拭子擦拭他们的智能手机和手部多个部位，随后分别分析样本上的分子构成，结果发现一系列食物分子，包括咖啡因、柑橘、调味料等，还发现了某些药物，比如抗抑郁药、抗真菌霜、滴眼液、治脱发药剂。此外，研究人员还从拭子上发现了一些持久化合物的痕迹，比如数月

前使用的驱蚊液、防晒霜等。研究人员在14日出版的美国《国家科学院学报》上发表论文写道：“通过分析留在手机上的分子，我们可以说出，手机用户可能是女性，使用高端化妆品，染发，喝咖啡，喜欢啤酒超过红酒，嗜辣，正在接受抗抑郁治疗，用防晒霜和驱蚊液，这一点说明她喜欢待在户外。”研究人员说，这一发现有望用于快速诊断或刑事调查取证。研究人员计划下一步增加志愿者人数，取样对象从手机拓展至钥匙、钱包、笔等日常用品。

据新华社

“大嗓门”纪录22年无人能破

安娜丽莎·弗拉纳根是英国北爱尔兰首府贝尔法斯特一名小学教师。别看她外表寻常，却是“大嗓门”的世界纪录保持者，而且把这个纪录保持了22年，至今无人能破。

据英国广播公司(BBC)报道，1992年，弗拉纳根参加夏令营，当时有一个挑战吼叫的活动，她起初因为害羞没有报名，后来得知自己的双胞胎妹妹参赛，激起了斗志，决定挑战一下。当时的纪录是119分。

贝，弗拉纳根的妹妹吼出了119.1分贝，但很快就被弗拉纳根的119.4分贝击败。弗拉纳根一“吼”成名，刷新了世界纪录。1994年，弗拉纳根受邀参加喊叫比赛，用力吼出英语“安静”一词，成绩为121.7分贝，被载入吉尼斯世界纪录，且保持至今。

别看弗拉纳根拥有世界级大嗓门，她平时并不喜欢大喊大叫，宁愿用糖果来讨孩子们开心。

据新华社

中老年女性多吃肉易心衰

年过半百的食肉女性注意啦，美国布朗大学的一项研究显示，到了这个年纪得少吃肉，否则会增加心脏衰竭风险。布朗大学阿尔珀特医学院内科医生穆罕默德·巴尔布尔在美国心脏病协会年会上宣布上述研究成果。美国有线电视新闻网(CNN)14日援引他的话报道，研究人员调查103878名50至79岁女性在1993年至1998年期间从饮食中摄取的蛋白质数量，在让研究对象自我报告的同时，采用生物标记了解确切的蛋白质摄入量。其间，研究对象都没有心衰现象，等到2005年时，大约1700人出现心衰。

研究人员综合考虑年龄、

据新华社

宁波市保险行业协会招聘启事

宁波市保险行业协会是由宁波保监局主管，经宁波市民政局登记注册的5A级保险业社团法人组织。现面向社会公开招聘工作人员。具体要求如下：

一、招聘岗位：新闻宣传策划主管一名

二、招聘要求：35周岁以下，全日制大学本科及以上学历，文秘、新闻、金融等专业；具备较强文字采编、宣传策划、沟通协调能力；要求有一年以上新闻工作经验。

请将个人简历以邮件形式发送至电子邮箱nbxhh@163.com

报名截止时间为2016年11月25日

联系人：毛老师 咨询电话：0574-27995102